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UFFICIO DEL TRIBUNALE FEDERALE 
 

PROVVEDIMENTO n. 3 /2024 
 

ORDINANZA DI CONFERMA DELLA MISURA CAUTELARE 
 

 
Il giorno 21 novembre 2024, mediante applicativo Microsoft Teams, si è svolta in camera di consiglio 
l’audizione ex articolo 73 del Regolamento di Giustizia della Federazione Italiana Motonautica dei 
soggetti di seguito indicati: 

- sig. DACCÒ Graziano, C.F.: DCCGZN58B03C37R, nato a Chignolo Po (PV), il 
03.02.1958, n.ro 1359 tessera FIM, in qualità di Presidente dell’associazione sportiva 
dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD”; e  

- sig. GALLI Giorgio, C.F. GLLGRG53A13D999Z, nato a Ghedi (BS), il 13.01.53, n.ro 1320 
tessera FIM, in qualità di Segretario dell’associazione sportiva dilettantistica “Club Nautico 
Gabbiane ASD”, 

L’audizione si è svolta innanzi al Tribunale federale, nelle persone di: 
Avvocato F. R. M. Garbagnati Lo Iacono – Presidente; 
Avvocato Valerio Carughi; 
Notaio Giorgio Pozzoli. 
Alla presenza: 
della Segreteria della FIM nella persona della sig.ra Laura Ciuccatosti 
del dott. Edoardo Gagliardi (identificato tramite tessera registro praticanti n. 2022001779). 
 

PRESO ATTO 
- dell’esposto – denuncia del 1° ottobre 2024 mediante il quale veniva denunciato all’Ufficio 

del Procuratore federale FIM che in data 27 settembre 2024 è stato inviato un modulo FIM 
di sostegno alla candidatura a Presidente federale a favore di un certo candidato agli uffici 
della Federazione Italiana Motonautica da parte dell’associazione sportiva dilettantistica 
“Club Nautico Gabbiane ASD”, il quale è stato presumibilmente oggetto di falsificazione 
per quanto attiene alla sua sottoscrizione da parte del sig. Andrea Cavalloni, nato a Pavia 
il 7 dicembre 2004;  

- dell’atto di denuncia del 15 ottobre 2024, mediante il quale veniva denunciata all’Ufficio del 
Procuratore federale FIM la presunta violazione degli articoli 1 e 19, lettera a), del 
Regolamento di Giustizia FIM nonché dell’art. 9, punto 2), dello Statuto Federale FIM in 
quanto in data 5 ottobre 2024, in occasione dell’evento organizzato dall’associazione 
sportiva dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD” e autorizzato dalla FIM denominato 
“Parata Motonautica 3 punti d’epoca”, per il quale era stata richiesta e ottenuta la polizza 
assicurativa necessaria, avevano altresì partecipato due imbarcazioni della categoria 
GT30, senza aver ottenuto alcuna autorizzazione da parte della FIM né aver stipulato le 
polizza assicurative necessarie; 

- del provvedimento n. 5/2024 trasmesso il giorno 16 ottobre 2023 dall’Ufficio del 
Procuratore federale FIM a questo Tribunale federale della Federazione Italiana 
Motonautica mediante il quale, ai sensi dell’articolo 73 del Regolamento di Giustizia FIM, 
l’Ufficio del Procuratore federale FIM ha richiesto l’applicazione della misura cautelare 
della sospensione da ogni attività associativa e/o federale ovvero del divieto di esercitare 
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l’attività di tesserato e/o di affiliato, per la presunta violazione degli articoli 4, 5, 8, 9, 23, 25, 
dello Statuto federale FIM e degli artt. 1, 2, 3, 9, 19, lett. a) del Regolamento di Giustizia 
FIM, per i fatti oggetto dell’esposto – denuncia e dell’atto di denuncia sopra indicati, nei 
confronti dei tesserati FIM afferenti all’associazione sportiva dilettantistica “Club Nautico 
Gabbiane ASD”, di seguito indicati: 

- sig. DACCÒ Graziano, C.F.: DCCGZN58B03C37R, nato a Chignolo Po (PV), il 
03.02.1958, n.ro 1359 tessera FIM, in qualità di Presidente dell’associazione sportiva 
dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD”; e  

- sig. GALLI Giorgio, C.F. GLLGRG53A13D999Z, nato a Ghedi (BS), il 13.01.53, n.ro 1320 
tessera FIM, in qualità di Segretario dell’associazione sportiva dilettantistica “Club Nautico 
Gabbiane ASD”; 

- che a seguito della ricezione dell’esposto – denuncia e dell’atto di denuncia sopra indicati, 
l’Ufficio del Procuratore federale FIM ha avviato le indagini preliminari che, ai sensi del 
Regolamento di Giustizia FIM, avranno rispettivamente termine, salvo proroghe, alle date 
del 6 dicembre 2024 e 16 dicembre 2024. 

 
VISTI 

- gli allegati al provvedimento n. 5/2024 trasmesso il giorno 16 ottobre 2023 dall’Ufficio del 
Procuratore federale FIM a questo Tribunale federale ed in particolare: 

- il verbale di audizione del sig. Andrea Cavalloni del 21 ottobre 2024 a sostegno della 
presunta falsificazione della firma dello stesso apposta al modulo FIM di sostegno alla 
candidatura a Presidente federale, ricevuto dagli Uffici della FIM in data 27 settembre 
2024; 

- la documentazione fotografica (doc. 5 - allegati da nr. 3 a nr. 15) apportata come prova 
dell’effettiva partecipazione delle imbarcazioni della categoria GT30 all’evento “Parata 
Motonautica 3 punti d’epoca”, come contestato nell’atto di denuncia del 15 ottobre 2024  

- il provvedimento di questo Tribunale federale FIM n. 1 /2024 del 18 novembre 2024 
“ORDINANZA CAUTELARE MOTIVATA”; 

- il documento “Osservazione Ordinanza sospensione” trasmesso dall’associazione sportiva 
dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD” alla Federazione Italiana Motonautica in data 
21 novembre 2024; 

 
SENTITI 

- il sig. DACCÒ Graziano, nel corso dell’odierna audizione 
- il sig. GALLI Giorgio, nel corso dell’odierna audizione 

 
CONSIDERATO 

- l’articolo 73 del Regolamento di Giustizia FIM in tema di misure cautelari; 
- che dall’audizione dei soggetti sopra indicati non sono emerse ragioni sufficienti a far 

ritenere a questo Tribunale federale di modificare le determinazioni assunte e di cui al 
Provvedimento 1/2024 “ORDINANZA CAUTELARE MOTIVATA”; 

- che sussistono pertanto gravi e concordanti indizi di colpevolezza per quanto attiene alle 
condotte contestate ai sig.ri DACCÒ Graziano e GALLI Giorgio, nell’esercizio delle 
rispettive funzioni di Presidente e Segretario dell’associazione dilettantistica “Club Nautico 
Gabbiane ASD”, per i fatti esposti in narrativa; 

- che sussiste il concreto e attuale pericolo che, prima del termine delle indagini preliminari e 
dell’eventuale giudizio disciplinare, violazioni analoghe a quelle contestate ai sig.ri DACCÒ 
Graziano e GALLI Giorgio possano essere effettivamente ripetute dai medesimi, in 
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considerazione delle rispettive cariche e poteri, anche direttivi e decisionali, all’interno 
dell’associazione dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD” 

 
EMETTE LA SEGUENTE 

ORDINANZA DI CONFERMA DELLA MISURA CAUTELARE 
Alla luce di quanto sopra,  
questo Tribunale federale ritiene di confermare l’applicazione della misura cautelare disposta 
mediante Provvedimento 1/2024 “ORDINANZA CAUTELARE MOTIVATA”, consistente nella 
sospensione da ogni attività sportiva o federale sino alla data del 16 dicembre 2024, nei confronti 
dei tesserati FIM sig. DACCÒ Graziano, C.F.: DCCGZN58B03C37R, nato a Chignolo Po (PV), il 
03.02.1958, n.ro 1359 tessera FIM, in qualità di Presidente dell’associazione sportiva dilettantistica 
“Club Nautico Gabbiane ASD”; e sig. GALLI Giorgio, C.F. GLLGRG53A13D999Z, nato a Ghedi 
(BS), il 13.01.53, n.ro 1320 tessera FIM, in qualità di Segretario dell’associazione sportiva 
dilettantistica “Club Nautico Gabbiane ASD”.  
 
La presente ordinanza viene notificata a mezzo PEC all’associazione sportiva dilettantistica “Club 
Nautico Gabbiane ASD” con l’onere di darne pronta ed immediata notizia ai tesserati sig. DACCÒ 
Graziano (in qualità di Presidente dell’associazione sportiva dilettantistica “Club Nautico Gabbiane 
ASD”) e sig. GALLI Giorgio (Segretario dell’associazione sportiva dilettantistica “Club Nautico 
Gabbiane ASD”), ai quali la stessa viene altresì inviata a mezzo e-mail ai rispettivi indirizzi. 
 
Manda alla Segreteria per provvedere alle comunicazioni d’ufficio.  
 
Milano, 21 novembre 2024 
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